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(10 poinTs) ‘

(5 POINTS)

(3 poINTS)

a2, LANGUE FRANCAISE Se

1. DICTEE
Retrouvez les 10 fautes qui se sont glissées dans ce texte.

Un mariage pluvieux
La noce, débouchant de la rue Saint-Denis, traversa le boulevard. Elle
attendit un moment, devant le flot des voitures ; puis, elle se risqua sur
la chaussée, changée par l'orage en une marée de boue coulante. Londée
reprenail, la noce venait d'ouvrir les parapluies ; et, sous les riflarts
lamentables, balancés a la main des hommes, les femmes se retroussaient,
le défilé s'espassait dans la crotte, tenant d'un trottoir a lautre. Alors,
deux voyoux crierent a la chienlie ; des promeneurs acoururent ; des
boutiquiers, I'air amusé, se hausserent derriere leurs vitrines. Au milieu
du grouillement de la foule, sur les fonds gris et mouillés du boulevard, les
couples en procession mettaient des tiches violentes, la robe gros bleue de

' Gervaise, la robe écru a fleurs imprimées de Mme Fauconnier, le pantalon

jaune canari de Boche ; une raideur de gens endimanchés donnait des
droleries de carnaval a la redingotte luisante de Coupeau.
g P

Emile ZOLA, I’Assommoir.

2. DE L'ADJECTIF A L'ADVERBE

Donnez les adverbes dérivés de ces adjectifs.

prudent..... . O U courant ... i SRR
assidu......... 1| T S
OBBOML o ssmimmiinismmimamsens - TTATLEE o SR I SR S
IMPUNT . ardenl ... L —— e—
fou .o G

3. CONJUGAISON A RESOUDRE
Conjuguez le verbe « résoudre » au présent de I’indicatif.

1w R e VOIS .. vt cmsmgmtcssns shons smsemissumss gpmmapsssactss
Ulelle. ... N 1S/ @1eS .o

—vir 4w



(10 points) | 4, ACCORDS DE PARTICIPES PASSES

Complétez les phrases en accordant les participes passés des verbes
entre parenthéses.

Henri IV est un des meilleurs rois que la France ait (voir) ...

naitre.
Les personnes que j'ai (entendre) ................ chanter monl fait plaisir.
LLa piece que nous avons (voir) ... jouer élail fort drole.
Les brebis qu'on a (mener) ... tondre rejoindront ensuite 'alpage.

Cent ans d'oisivelé ne valenl pas une heure qu'on a (savoir) ...
bien employer.

(7 points) | 5. POESIE “

Complétez le début de la fable de La Fontaine :
le Corbeau et le Renard.

Maitre Corbeau, sur un arbre ... 1
m .

Teiiart et 860 b6 UR o somsmmmmss
Maitre Renard, par lodeur ...........................,

Lui tInt & peu prés Ce .......ccmiveisisramirein :

« Hé! Bonjour, monsieur du Corbeau !

Que vous étes ... ! que vous me semblez beau !
Sans mentir, s1 VOLre ... se rapporte a votre plumage,

Vous étes le ... des hotes de ces bois. »

(5 points) 6. DES VERITES PROVERBIALES
' Complétez ces proverbes.

Tant va 1 a l'eau qu’a la fin elle se casse.
Charité bien ... ... commence par sol-méme.

Ventre ... n’a point d’oreilles.

Quand on veul .................... son chien, on dit qu'il a la rage.
A 'impossible, nul nest ... A




(10 poINTS)

(10 PoOINTS)

(5 POINTS)

ARITHMETIQUE et GEOMETRIE

1 LE BEURRE ET LA CREME

Le lait passé a I'écrémeuse fournit 12 % de son volume en créme et 3 litres
de créme fournissent 1 kg de beurre. Un cultivateur traite, en moyenne,
100 litres de lait par 24 heures.

1) Combien retire-t-il de la vente du beurre obtenu en 30 jours, le beurre
valant 68 f le kilo ?

2) Lorsqu’il écrémait a la main, le poids de beurre obtenu n'était que
de 90 % du poids du beurre qu’il obtient maintenant. Quel bénéfice
mensuel réalise-1-il griace A cette écrémeuse ?

3) Lécrémeuse a colité 7 344 f. Combien devra-t-il traiter de litres de lait

par jour pour amortir le prix de son écrémeuse en six mois ? (Comptez
des mois de 30 jours.)

2 OUAND LES ROMAINS COMPTAIENT
Ecrivez ces nombres en chiffres romains.

e mnns e e SR LB & . csndonsosistimmtinssstisssmsmusemmesssssanssiss
G Aok B TR e, Mk n 5L TS N WS L SR —
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3. SUCRER LA PATE

Dans une bofite de 1 kg de sucre, les morceaux sont disposés en 3 couches
superposées constituées chacune par 4 rangées de 15 morceaux.

Pour préparer un géteau, une cuisiniere doit incorporer a la pate 200 g de
sucre, mais elle ne dispose ni de sucre en poudre ni de balance. Combien
de morceaux de sucre entiers doit-elle utiliser ?



(8 roints) 4, NOMBRES DECIMAUX
- Rangez ces nombres décimaux par ordre croissant.

3,40 4,404 3,34 4,003 4,44 3,33 4,30 3,04

(5 poiNTs) | 5, CALCUL EGYPTIEN

Calculez le volume de la pyramide réguliere de Gizeh sachant que ses
dimensions sont les suivantes : ¢dté du carré = 230 m ; hauteur = 141 m.
Indiquez la formule de calcul utilisée.

(8 poNtS) | 6., UNITES DE MESURE
Quelles sont les unités de mesure représentées par ces symboles ?

phopy 3 BN s AT ke oo e i ssssanaiana
5 o . A L 3 R N oes- o RO
R 3 s SR e s B O S Rl 55ttt cossonsamsesacas
BAINH L cinenmoammisnsssmpsissbmsnssosassssmsisss 3 2 N O S

(4 points) | 7, PLAN DU CHAMP DE BLE
Un champ de blé mesure 120 m de long et 75 m de large. Le maitre demande

a ses éleves de le représenter sur un plan par un rectangle de 8 em de long.

1) Indiquez I'échelle utilisée sur le plan :




"@ s, HISTOIRE &

(10 points) | 1. Le chateau de Versailles

1) Qui fut I’architecte principal du chateau? .........................
2)  Quidirigea les peintres? .......c.ovvviiiiiiiiiiiiii e
3) Quiaménagea les jardins? ..........ccoiiiiiiiiiiiiii

4)  Qui dirigea les €bénistes qui meublérent le chateau ?
5) Comment appelle-t-on I’ensemble des regles édictées a la cour de
Louis XTIV ..

(10 points) | 2, Christophe Colomb

Les trois bateaux de Christophe Co-
lomb naviguaient depuis soixante-dix
jours quand un matelot cria; « Terre!,
Terre! »

1) Comment appelait-on les bateaux
a cette époque?

3) Quel nom a-t-il donn€¢ aux populations rencontrées?

4) De quelle terre s’agissait-il en realité?

(6 points) | 3, Les départements
1) Quand les départements furent-ils créés? ........................
2) Combienyenavait-il? .........coooiiiiiiiiiiii i
3) Comment fut choisi le chef-lieu de chacun? ......................




(10 points)| 4, Le régne de Louis XVIII
1) Quel était le lien de parenté de ce roi avec Louis XVI?

...............................................................

1) Qui a-t-il remplacé sur le trone? ........................
3) Comment se nomme la période pendant laquelle il a
TEENET ettt e e
4)  Quelroilui asuccedé? ......ccooviiriviiireeiee e,
1) Quel était le lien de parenté de ce dernier avec Louis
XVIII? oo

(10 points)| 5. Les provinces francaises

Retrouvez sous qul régnede quel roi ou empereurces provinces ont étératta-
chées a la France.

le Bearn la Bretagne la Lorraine  la Savoie la Bourgogne

Louis XI | Louis XV - I-\Iapoléon I
1) Louis Xl i
2) Charles VIIL: ... e,
3) Henri IV oo
4)  Louis XV & e,
5) Napoléon Il : . ..o

(4 points) | 6. Jules Ferry
1) Qui était Jules Ferry? .........cooviviiiiniinennnnnnn.

2) Citer deux faits marquants de son action politique

............................................................

Jules Ferry

............................................................

& 9 v



(53 pomvis) | 1. D’UN OCEAN A LAUTRE
Quelles mers ou océans relient ces canaux ?

1) le canal de Suez : ..., T
2) le canal du Midi :

3) le canal de Panama :

..........................................................................................

(5 pomvts) 2. ASSORTIMENT DE FROMAGES
Retrouvez dans quelle région de France sont produits ces fromages :

| le roquefort e e Haute-Savoie
le camembert o e Dauphiné
le reblochon e e Bourgogne
I'époisses o e Normandie
le saint-marcellin o o Causses

(10 powts) | 3. LES GRANDS LACS AMERICAINS
1) Citez cinq grands lacs d’Amérique du Nord :

2) Complétez la phrase :

Les eauxdulac ... ... tombentdanslelac . ... .. par les célebres
chutes du Niagara.

(10 roints) | 4. LES COMPTOIRS FRANCAIS
Quels sont les cinq comptoirs que posséde la France en Inde ?

=wzr 1) v



(15 romnts) 5, SITES REMARQUABLES

Retrouvez I’emplacement de ces sites ou monuments remarquables
(indiquez la lettre qui les désigne).

..K
5 : e]
} s D
b oN
s 7
L
e
oy
e]
.u -
e
£y
Tem

Mont-Saint-Michel ............. Puy de Dome ..o, cirque de Gavarnie ........

gorges du Tarn ..........c....... tour Eiffel ..o, cité de Carcassonne ..........

chéteau de Chambord ........ chiteau d’If ....................... pont/din (eand: «.cwnim:

pointe du Raz .................... cathédrale de Reims ........ arénes de Nimes ................
I TN R — falaises d’Elretat .............. bouches de Bonifacio .........
|
|
|
|

(5 roints) | 6. LES RICHESSES DU SOUS-SOL FRANCAIS
1) Citez trois régions de France ot 'on extrait la houille : ...

............................................................................................................................

...........................................................................................................................

- 2) Citez une région riche en minerai de fer: ...

3) Citez une région ol Uon extrait la potasse ...



1. LA MESURE DE TOUTE CHOSE
Que mesure-t-on avec ces appareils ?

un baromeltre e e '’humidité de lair
un thermometre e e la lempérature
un hygromeétre e e la quantité de pluie
un anémomeltre o e la pression atmosphérique
un pluviometre o e la vitesse du vent

2. LES TUBERCULES DE PARMENTIER

1) Pourquoi butte-t-on les pommes de terre ?

................................................................................................................................

3. LA CIRCULATION DU SANG

Reconstituez le trajet du sang dans le coeur. Numérotez de 2 a 8 les
parties traversées en partant de la veine cave (1).

(1)

. oreillette gauche
~ventricule droit

. ventricule gauche

. veine pulmonaire

veine cave

artere aorte
artére pulmonaire

oreillette droite

e |2 v




4. HYGIENE ET SANTE
1) Quel est le nom du bacille responsable de la tuberculose ?

5. UN PEU DE GEOLOGIE
Quel est le nom du minerai dont on tire aluminium 7.

6. LES CEREALES
Donnez le nom de chacune de ces céréales.

7. LES OS
- Donnez le nom de ces différents os :

1) les deux os de la jambe : ...
2) Fou dela QUSRS §ovimmmmmisms st i s s s sy
3) les deux os de Pavant-bras : ...

—ar 175 e



(5 romrs) | 1. INSTRUCTION CIVIQUE
1) Comment s’appelle la loi fondamentale d'un Etat ? ...

2) Quels sont les trois pouvoirs d’un réeime républicain ? Quel est leur
I & P

POLE 2 ciiinminemesrammnn S A o .
3) Par qui les sénateurs {rangais sont-ils élus 7.

- romis) 2. COUTURE
Un tissu est formé par I’enchevétrement régulier de fils.

1) Comment se nomment les fils placés dans le sens de la longueur ? .......

- 3) Quel point allez-vous utiliser pour éviter que la lisiere d’un tissu
seffiloche ? ... T e e B S

5 vons) | 3. MUSIQUE
1) Sur ces trois portées, on a oublié d'indiquer la mesure. Faites-le
pour chacune d’elles :

b) mesure ...

[ N G R DL . S—

C) MeSUre & ..o, e

2) Combien une note blanche vaut-elle :
a) de doubles croches ? ... S—

b) de soupirs ? ... O R 5 e et



4. HIERARCHIE MILITAIRE
Replacez dans I'ordre hiérarchique ces grades de I’armée de terre et
donnez leur équivalent dans la marine.

Armée de terre : adjudant — capitaine — caporal — colonel — général
de division — général de brigade — licutenant — lieutenant-colonel — sergent —

sergent-major

Marine : contre-amiral — enseigne de vaisseau de 1™ classe — capitaine de

frégate — capitaine de vaisseau — lieutenant de vaisseau — mailre — premier
D . . -

mafilre — quartier-maitre — second maitre — vice-amiral

Armée de terre Marine

L BAPORAL i e s S AR SR B

D s e e . SRR AR B T YR

s o SR R
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vs) 5. TECHNIQUES DES METIERS
Quels artisans utilisent ces différents outils ?

1) une varlope — une herminette — une tarieére — un trusquin — un riflard
2) une boucharde — une pointerolle — une gradine — un taillant —

DT LN . mscconmmerenomems s ai oA R A S PO oS e
3) un triboulet — une bigorne — un paillon — un baguier — un cabron

6. PRECEPTE MORAL
Complétez cette affirmation morale de Voltaire dans la conclusion de

son ouvrage Candide.

« Le travail éloigne de nous trois grands maux :
le ., - R e >
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